



## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИГРОВОЙ КОНКУРС «ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА» ДЛЯ ДОШКОЛЬНИКОВ

*Администрации образовательных организаций,  
реализующих программы дошкольного образования,  
воспитателям подготовительных групп*

Уважаемые коллеги!

Конкурс по естествознанию «Человек и природа» (ЧИП) проводится в школах уже более десяти лет, а ЧИП в дошкольных учреждениях проводится с 2014 года, это один из конкурсов всероссийского проекта «Продуктивные игровые конкурсы». С 2014 года ЧИП пришёл и дошкольникам – в подготовительные группы детских садов, школ, гимназий, развивающие центры.

Символ конкурса – рыжий любознательный лисёнок Чип, который вместе со своими друзьями всегда стремится узнавать новое, искать ответы на сложные вопросы и разгадывать загадки природы.

В этом учебном году конкурс для дошкольников будет проводиться дважды:

- с 17 по 26 ноября 2021 года – тема конкурса «Сказки о временах года»;
- с 9 по 18 февраля 2022 года – тема конкурса «На воде и под водой».

Конкурс проводится непосредственно в образовательной организации в любое удобное время указанного периода. Конкурс является ОЧНЫМ и проводится в образовательной организации в формате тестирования.

Решение об участии в конкурсе принимает руководитель организации и назначает организатора конкурса. Организатором может быть старший воспитатель, воспитатель или методист ДОУ. Для участия в конкурсе организатор подаёт заявку в региональный оргкомитет. Взнос за участие в конкурсе в этом учебном году составляет 100 рублей с одного участника.

Каждый ребёнок, участвующий в конкурсе, получает красочный буклет с заданиями и небольшой подарок. Буклет содержит 15 заданий с вариантами ответов (ответы оформлены в виде картинок). Во время проведения конкурса организатор зачитывает вопрос, участники выбирают и отмечают в буклете с заданиями правильный ответ. Время на выполнение конкурсных заданий – не более 30 минут.

Материалы для проведения конкурса (буклеты с заданиями, инструкции, подарки, сводная ведомость для ответов участников) организатор получает перед конкурсом в региональном оргкомитете или у районного организатора.

Конкурс проводится для всех желающих. Решение об участии в конкурсе принимают родители (или законные представители) ребёнка. Регистрационный взнос составляет 100 рублей с каждого участника (от взноса освобождаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей).

Для каждого участника определяется количество баллов и место в образовательной организации. После подведения итогов все участники получают именные сертификаты с результатами и подарки с символикой конкурса. Результаты конкурса будут переданы в организации не позднее, чем через три месяца после проведения конкурса.

*В конкурсах могут принимать участие учащиеся первых классов образовательных учреждений. Заявка от школы подаётся в свой региональный оргкомитет.*

С материалами предыдущих конкурсов ЧИП для дошкольников можно подробно ознакомиться на сайте Центрального оргкомитета: [www.konkurs-chip.ru](http://www.konkurs-chip.ru) (в разделе «ЧИП для детей 5-7 лет»).

Дошкольным организациям, желающим принять участие в конкурсе «Сказки о временах года», необходимо подать заявку (форма заявки прилагается) районному или региональному организатору до 15 октября 2021 года.

**В региональный оргкомитет заявку можно подать:**

**по электронной почте: [eshtrekova@rambler.ru](mailto:eshtrekova@rambler.ru);**

**по телефонам: 8-928-691-95-10 - Эштрекова Светлана Хабасовна;**

**8-928-700-15-08 –Караева Изабелла Борисовна**

Адрес регионального оргкомитета конкурса:  
г.Нальчик, ул. Чернышевского, 226, ГБОУ ДПО «Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников» Минпросвещения КБР